
Τα ξεχωριστά Χριστοφγεννα του Κφρ Γιώργη 

Κάποτε ςε ζνα μικρό χωριουδάκι ηοφςε ο κυρ Γιϊργθσ ο μανάβθσ.Ήταν ζνασ 

μοναχικόσ μεςιλικασ που δεν είχε οικογζνεια και ζμενε ςε ζνα μικρό ςπιτάκι ςτθν 

άκρθ του χωριοφ. Ο κυρ Γιϊργθσ είχε ζνα μικρό μανάβικο ςτο κζντρο του χωριοφ 

και κάκε πρωί ξεκινοφςε με τα πόδια παρζα με το γαϊδουράκι του διανφοντασ μια 

απόςταςθ δφο χιλιομζτρων.                                                                                                   

Το μανάβικό του ιταν μικρό και τα προϊόντα που 

πουλοφςε τα καλλιεργοφςε ο ίδιοσ ςτο μικρό χωραφάκι 

που είχε δίπλα ςτο ςπίτι του.Το απόγευμα καλλιεργοφςε 

και μάηευε τα προϊόντα του και το πρωί τα πουλοφςε 

ςτο μανάβικο. Ήταν καλόσ άνκρωποσ αλλά πολφ 

μοναχικόσ και μελαγχολικόσ. Δεν είχε επαφζσ με 

κανζναν και δεν είχε οφτε φίλουσ. 

Κάκε μζρα το πρόγραμμά του ιταν το ίδιο: 

μανάβικο, ςπίτι, χωράφι. Στθν κακθμερινι του διαδρομι 

τθσ επιςτροφισ για το ςπίτι ςταματοφςε πζντε φορζσ 

κατά διαςτιματα για να δϊςει χριματα ςτουσ άςτεγουσ 

που ςυναντοφςε κατά μικοσ τθσ διαδρομισ .Στθν 

πραγματικότθτα μοιράηονταν τισ ειςπράξεισ του ιςόποςα με τουσ άςτεγουσ. Τόςο 

καλόσ άνκρωποσ ιταν! Βοθκοφςε χωρίσ να ηθτά αντάλλαγμα. Αυτό γινόταν ζναν 

ολόκλθρο χρόνο, όςο ιταν και το διάςτθμα που είχε μετακομίςει ςτο χωριό. 

Ρλθςίαηαν τα Χριςτοφγεννα και θ ατμόςφαιρα άρχιςε να γίνεται 

γιορτινι.Φωτάκια παντοφ, ςτολιςμζνα ςπίτια, αυλζσ, μαγαηιά. Μόνο ο κυρ Γιϊργθσ 

ζμεινε ανεπθρζαςτοσ από όλα αυτά. Τίποτα δεν είχε αλλάξει γι’αυτόν.Το ίδιο 

πρόγραμμα,θ ίδια διακόςμθςθ,θ ίδια διάκεςθ και θ ίδια μοιραςιά. Πλεσ οι μζρεσ 

ιταν ίδιεσ γι’αυτόν αφοφ δεν είχε να περιμζνει τίποτα από κανζναν. Τα 

Χριςτοφγεννα ζφταςαν και ο κόςμοσ χαροφμενοσ διαςκζδαηε και ζκανε τισ 

ετοιμαςίεσ για το γιορτινό τραπζηι. Από όλα τα ςπίτια ακοφγονταν φωνζσ, γζλια, 

μουςικι και θ ατμόςφαιρα μοςχοβολοφςε από τισ διάφορεσ λιχουδιζσ που είχε 

ετοιμάςει ο κακζνασ. 

 



Ο κυρ Γιϊργθσ κακιςμζνοσ δίπλα ςτο τηάκι με 

τθν φωτιά να ςιγοκαίει διάβαηε ζνα βιβλίο και 

ανακάτευε κάπου κάπου τθν ςοφπα που 

μαγείρευε.Ξαφνικά ο χτφποσ τθσ πόρτασ τάραξε τθν 

θςυχία του. Ξαφνιαςμζνοσ ςθκϊκθκε από τθν 

καρζκλα του,κοντοςτάκθκε ςκεφτικόσ και 

κατευκφνκθκε προσ τθν πόρτα όλο περιζργεια. 

Ανοίγοντασ βρζκθκε αντιμζτωποσ με τθν πιο 

αναπάντεχθ αλλά και ευχάριςτθ ζκπλθξθ που δεν 

μποροφςε καν να φανταςτεί.Ρζντε καλοντυμζνοι, 

χαμογελαςτοί και με τα χζρια γεμάτα δϊρα,φαγθτά 

και ποτά άντρεσ τον κοιτοφςαν όλο αγάπθ και 

καλοςφνθ.Ήταν οι πζντε άςτεγοι που εδϊ και ζναν χρόνο ο κυρ Γιϊργθσ 

μοιράηονταν μαηί τουσ το ειςόδθμά του. Τουσ τελευταίουσ ζξι μινεσ μάηευαν όλοι 

μαηί τα μιςά από τα κακθμερινά χριματα που τουσ ζδινε ο κυρ Γιϊργθσ για αυτιν 

τθν θμζρα.Τθ μζρα των Χριςτουγζννων που είναι μζρα αγάπθσ και χαράσ.  

Το πρόςωπο του κυρ Γιϊργθ ζλαμψε από χαρά και όλοι μαηί μοιράςτθκαν το 

γιορτινό τραπζηι ςαν μια αγαπθμζνθ οικογζνεια. Γιατί αυτιν τθν θμζρα κανζνασ 

άνκρωποσ ςτον κόςμο δεν πρζπει να νιϊκει μόνοσ και λυπθμζνοσ. 
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